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в Аветриї:
ВЖ І&пиг ріж . Зв м£.
ЛЯ. ПьВ року .• .. .. 10 Мр
на чверть ’чису .’ 5 кор.
дг ніся&ь . . 1-70 мер.

Зо. границею:
Ціляй рік . 16 рублів

або 36 франків
■в він року 8 рублів 

або 18 фракхів
Пооджжоке число но 10 сот.

Передплата 
■В •ТУМАНА* виносить.;

•Нарвеш ш  отп і  душу ми вирвеш: а ие новьмеш иплоств і віри не воаьмеш, 
бо русве ми серпе і  віра руеиа.< — 3 Р у е л а н о в в х  псальмі» М. ІПашкевнча.

Вяхадить у Львяві що дна 
крім неділь і рускнх сьвят
О о'І! год. пополудня.

Рвдакцмя, адміністрацію і 
•кспедиция >Руслана< під 
ч. 1. пл. Дамбрявсквгв (Хврун- 
щяни). Експедицнн місцева 
в Аґеицнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукопвси звертав сяянню 
на попереднє застережене.— 

Реклямацвї неопечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Н а ч а с ї .
(+ ) 3 таким наголовком помістив о. 

Гадзевич у львівскім двотижневнику 
»ІІива« замітки про народно-політичну і 

народно-просьвітну роботу в широких 
верствах народних, котрі подаємо пониз- 
ше в цілій основі. Справді сі замітки 
дуже на часі, бо не лише не годить ся 
упоювати виборчою побідою і спочивати 
на лаврах, але навпаки сей вислїд вибо
рів повинен бути понукою для нашого 
духовеньства до народної роботи вказа
ної о. Гадзевичом. Але до такої роботи 
повинно духовеньство відповідно приго
товити ся * розширенєм свого знаня у 
вказаних там областях, щоби могло ста
нути до успішної боротьби з социялїз- 
мом і радикалізмом.

Справедливо замітив недавно після 
віденьских виборів провідник христиннь- 
ских социялів др. Ґессман, що тепер в 
політичнім сьвітї верховодить социялїзм, 
треба лише дбати о те, щоби се був 
християньский социялїзм.

Нам же яко хлїборобскому народо- 
ви найбільш відповідав побіч християнь- 
ско-социяльної нроґрами також програ
ма аґрарних сторонанйцтв, з котрими і 
рускі посли в державній раді повинні 
би війти в близші взаємини. Наше ду
ховеньство повинно отже познайомити 
ся із змаганями і програмою та робо
тою аґрарних сторонництв і в тім на
прямі повести роботу посеред руского 
народу. До того повинен із свого боку 
причинити ея »Сїльский Господар*, устро- 
ювати частїйше такі з'їзди, які вже були 
кілька раз у Львові під протекторатом 
6. Е. Митрополита а тим способом да- 
лоб ся перевести потрібну орґанїзацию і 
роботу серед руского народу. При най- 
близшій нагоді познайомимо нашу сус
пільність з програмою аґрарних сторон
ництв, поки що наводимо тут замітки о. 
Гадзевича.

Нещасливий ми народ. Все заскочує 
нас неприготованих. Звісно, придушені 
віковим гнетом, використувані всіми, по- 
зістали ми далеко по заду від инших 
народів. Правда, в у нас річи, котрими 
не повстидавбись і найбільше культур
ний нарід, однак то всьо в порівнаню 
до великого океану темноти між наро
дом є малою лїхтаркою серед невидимої 
ночи. Прийшла конституция та хиба на 
се, щоб дати поле до розділу народних 
сил, та правного використуваня сильнїй- 
шими слабших. Довго ми надумувались, 
як себе назвати, до кого причіпитись,

чи може самостійними стати. Тай до ни
ні тота сама робота мстить ся страшно 
на нашім народі. Прийшло >тайне, без
посереднє, загальне голосованє*. Инші 
народи розуміють вагу^сего права і пе
вно використають єго І^ г л їД  до свого 

піднесеня. А наш нарід застало се пра
во непідготованим. Всюди суть партиї, 
котрі мають витичену ціль, мають своїх 
сьвідомих приклонників, а у нас є пар
тиї кількох люднії, а решта — одного 
дня до тої партиї скланяєсь, другого до 
другої. Всьо біжить за кличами обіцюю- 
чими земс-кий рай — спускаючись на 
сліпо на обіцянки одиниць, а щоб ста
ратись самим стати спосібними до полї- 
пшеня своєї долі — то нікому і на 
думці.

Передовсім темнота народу не дає 
зрозуміти ваги того нового права. І то
му коли инші народи поспішать до го- 
лосованя з сьвідомостию свого обовяз- 
ку, бо тут ходить о їх шкіру, то у нас 
треба ту несьвідому Кіасу гнати штучним 
подражненєм інстинктів, уживаючи до 
сего нераз обосїчних способів. Коли пе
ред тим грішми можна було здеморалі
зувати кількох виборців, то нині деякі 
люди послугують ся тим самим спосо
бом, лише в більшій мірі. Тепер демо- 
ралїзуєсь цілі сотки людий. Сего спосо
бу держать ся передовсім социялїсти. 
Они то послугуючись драстичними фра
зами, беруть ся до найпідлїйших средств, 
щоб лиш скаптувати для себе несьвідо
му масу. їде социнліст в село, шукає 
людий ворожих сьвященикови, до огню 
долїє оливи, ноемарує, облїє інтерес го- 
рівкою (ставляючи по кільканайцять 
кварт) приобіцяє нагороду і вже має 
свій комітет і свою партию. І до чого 
веде така робота? — до підкопувана 
поваги духовеньства і до деморалізована 
народа — хто ліпше посмарує, той по
їде. А в такім случаю трудно сьвящени
кови і боронитись від напасти, бож годі 
чіпитись такого самого способу борби,— 
Якаж на се рада ? — невсипуща праця. 
Звичайно водить ся у нас таке, що ко
ли мають відбутись вибори, то всьо ки
давсь до роботи місяць перед днем ви
борів. Праця має бути розложена на ці
лих 6 літ. Крім церкви є дуже важ
ною річию школа, котру на жаль дехто 
дуже опускає. Дальше головним огни
щем праці — се читальня. Нарід треба 
нриучувати всего, пчільництва і саді
вництва і управи поля, словом всего! — 
а крім того поучити нарід про єго кри
вди і способи на їх вилічене. Так, що

як прийде противник в громаду, то щоб 
той нарід не потрібував довідуватись від 
него про єго нужду та про способи ра- 
тунку. Раз лучилось мені підслухати та
ку бесіду селян: „А то тому, куме, сьвя- 
щеник ніколи не говорить людям про 
нашу правду і біду, бо би доходи стра
тив, так нам той пан говорив, що у нас 
був на вічу*. —  Наколи сьвященик не 
говорить з народом, не йде між него, 
то нарід думає, що він є єго ворогом — 
а ся обставина є водою на млин для 
першого лучшого пройдисьвіта. Не хоче 
бути свій опікуном народа, то перебира
всь за такого чужий.

Праця для народа має бути систе
матична, не доривочна і після програми. 
Не одного лякає слово радикал або со- 
циялїсть. Не оден селянин не має понятя, 
що се такого радикал або социнліст, а 
таким іменем єго називають. Нераз сам 
сьвященик творить в селі радикалів та 
социялїстів. — Кількох людий задумують 
заложити читальню приміром на стату
тах »Просьвіти«, сьвященик тому нера
дий та перед другими називає їх ради
калами і в той спосіб повстає в парохії 
партия ворожа. Они Богу душу винні, 
правдиві сини Церкви, а ту таким пове- 
денєм на силу відпихавсь їх від церкви. 
Люди хотіли при помочи читальні осьві- 
домитись, просьвітитись, щоб не дати собі 
кривди творити та стрінулись з опором 
будьто скритим або явним. Опісля при
ходять до того переконана, що радикал 
є такий чоловік, що дбає за нарід, а ся 
обставина спричинявсь нераз до дійсного 
радикальства. Єслиж сьвященик поучить 
нарід про все, заохочує до читальні (бо 
звичайно люди сторонять від читальні 
як від прокази), то щож" нового, або ці
кавого може їм сказати папок социялїст 
або радакал і якого оружя вчіпить ся 
супротив сьвященика? ТЦо більше — 
просьвіченого селянина, над котрим пра
цював сьвященик, легко переконати, бо 
він бачить в тім сьвященику свого при
ятеля. Таж се річ природна, що праця 
сьвященика буде тревалїйша, бо він си
дить стало на однім місци, чим хвилево
го гостя.

Недбальство сьвященика використує 
противник в сей спосіб, що говорить на- 
родови: »піп хоче вас держати в темно
ті, щоб з вас лекше шкуру дерти*.

Щоби сьвященик міг стало працю
вати над народом — п о т р е б а  м а 
т и  с а м о м у  в е л и к и й  з а с і б  
з н а н я  н а  в с і х  п о л я х .  —  Нале- 
жалоб розумітись на ріли, пчільництві,
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садівництві, 'треба уміти касу провідити , 
склепом завідувати*) — а тоді можна 
неодного з селян поучити і їм повірити 
провід під оком сьвященика. На се не 
вистарчить робота одного року — бо 
звичайно наші робітники знеохочують 
ся до праці по двох трех літах. Тут 
приходить мені на думку брак бібліоте
ки для духовеньства в поодиноких де
канатах. Годі одному чоловікови спро
ваджувати всі книжки, бо на се неодно
го нестати. З відкиж взяти книжки, з 
відки відсьвіжити набуті відомости ? На 
папери е бібліотеки деканальні а в дїй- 
сности не знаю, чи е бодай де одна, ко- 
траб сповнила свою задачу. В бібліотеці 
деканальній повинні бути книжки ріжно- 
го змісту так богословского як і сьвіц- 
кого. Та насуваесь питане, за що таку 
бібліотеку справити? Зложити! Думаю, 
що кождий дав би 1 кор. місячно на 
сю ціль

Впрочім ми мусимо подумати над 
поборюванєм радикалізму і социялізму, 
тай самі стати християньскими социяла- 
ми. Може хто одобрить мою думку — 
та при помочи відозв зїхалоб ся наше 
духовеньство чи то єпархіями чи як там 
і иорадилоб ся над мечем Дамокля, щоб 
він не упав на нас неприготованих і на 
наш нарід.

*) Треба собі присвоїти також знане з 
суспільних і політичних наук, з народного 
господарства і т. її. (Ред. Русл.)

Виборча статистика.
Коли застановляти ся над числовими 

вислїдами виборів до державної ради, то 
треба брати тілько числа з першого го- 
лосованя, бо там найвірнїйше представляє 
ся відношене сил поодиноких партий, 
зглядно народностий; при другім тїснїй- 
шім і третім голосованю сей образ вже 
спачуе ся з причини ріжних компромісів, 
які лучили нераз зовсім собі чужі 
живла.

Отже при перших виборах дня 14. і 
17. мая в девятнайцяти сїльских виборчих 
округах східноїГаличини віддано 689.985 
голосів. З сеї цифри Русини одержали 
499.728 голосів, а Поляки тілько 177.283, 
социялїсти 7.019, сионїсти 5.955. Пів мі- 
лїона руских голосів упало на 28 канди
датів, з яких 23 национал-демократів 
одержало 269.545 голосів, 3 радикалів 
64.897 і 2 социялїсти 25.919 голосів — 
разом 347.401 голосів а 19 москвофіль- 
ских кандидатів здобуло 152.327 голосів. 
Так отже пересічно упало на одного кан
дидата: национал-демократа 11.719, ра
дикала 21.632, социялїста 12.959 і мо
сквофіла 8.017 голосів.

Натомість майже в троє менше чи
сло польских голосів (177.283), які упали 
на 26 кандидатів, розділило ся на 19 
кандидатів Касі-и пагобо^-ої з 161.460 
голосами, с. є по 8.498 голосів на кан
дидата і на 7 кандидатів польскої людо- 
вої партиї, які здобули всего 15.823 го
лосів с. є по 2.260 голосів на одного 
кандидата. Два социялїсти (Зайнфельд і 
Брайтер) здобули, перший 2.426, другий 
4,593 сїльских голосів, а сионїсти 5.955 
голосів на трех кандидатів, отже по 1.985 
голосів на одного.

Цікаві вельми є замітки, які подає 
Цо\¥а КеГогша, застановляючись над сим 
відношенєм голосів. »Не вдаючи ся в 
замотані обчислена, можна і без них 
ствердити на підставі остаточного вислїду 
виборів, що півмілїонова маса руских ви
борців виявила незвичайно високе осьві- 
домленє своїх інтеретів і подиву гідну 
партийну карність. Другі і треті вибори 
принесли в тім зглядї ряд незбитих до
казів, що провідники руского народа біль
шість єго мають справді в своїх руках 
і кермують нею без трудности, навіть 
наперепір єго інстинктам. Вибір сионїста 
Малєра є дуже поучаючий. Руский Гене
ральний штаб уділив єму свого підпертя 
і 10.000 руских хлопів, яких не можна 
посудити о особлившу приязнь для жи
дів і для сионьских ідеалів, голосувало 
солідарно на жида, який мешкав десь за 
семою горою і семою рікою, якого жа- 
ден з тих руских виборців напевно не 
видів і не буде видїти.

Також гідна уваги і є легкість, з 
якою в останній хвилі перекидано вибор
чі маси на вагу сего, або иншого кан
дидата. Завдяки знаменито устроєній ви
відуючій службі і власним телеграфічним 
бюрам, мали Русини нераз докладнішій 
і богато вчаснїйші вісти про перехід ви
борів в їх кождій фазі, чим старости. 
Внаслідок сего єще в останній хвилі они 
могли пособлювати своїм загроженим 
становищам частинами тих виборців, які 
до побіди инших кандидатів вже не були 
потрібні.

Що до розкладу голосів межи поо
динокими рускими партиями, застановити 
належить ся — каже дальше орґан кра- 
ківских демократів — над відношенєм 
347.401 народних голосів руских до 
152.328 москвофільских. (В сім числі об
няті вже і голоси пос. Куриловича, який, 
як компромісовий, зєдинив на собі також 
голоси народовців — Ред.) Вже те саме 
відношенє вказує, що москвофільска пар- 
тия находить ся в нагальнім упадку. Ко
ли єще возьме ся на увагу факт, що в 
тих округах, в яких москвофіли дійсно 
перейшли, не було україньских контр- 
кандидатів, що отже там голосовано со
лідарно і коли дальше узгляднить ся се, 
що москвофільска аґітация по селах не 
відбувала ся зовсім під тими кличами, які 
становлять істоту програми москвофіль- 
ского сторонництва, то зрозуміємо, що і 
ті 152.327 москвофільских голосів не мо
жуть зачислювати ся на справдішнє до
бро партиї, яка визнає засаду ідентично- 
сти Українців з Москалями.»

Цінні признаня.
У вступній статі заміщує »Дїло« 

щиру сповідь з тих потайних коншахтів, 
які переводжено з москвофілами під смир
ною назвою »компромісу< (борони Боже 
не: консолїдациї!). Для ширшого загалу 
заперечувано істнованє якого-небудь кон
такту з кацапскими Ефіяльтами, а »Ру- 
сланови* закидувано борбу з вітраками 
і підсувано ріжні інсинуациї за те, що 
остерігав перед затемнованєм националь- 
ної ідеї і калянєм народного прапора 
признаванєм кацапских агітаторів за пар-

тию і якою небудь злукою з ними. Т е
пер правда вийшла на верх, а підносимо 
єї не задля якихсь рекримінаций, але 
як цінний задаток на будучину для по
прави наших міжнартийних відносин.

»На зборах ширшого Народного Ко
мітету — пише »Дїло« — дня 1. падо

листа 1907 р. порішено, мимо того, що 
вся акция в краю за реформою вибор
чою ведена була нашою нартиєю і що 
партия наша сьвідома була своєї сили 
і значеня в народі, перевести вибори в 
порозуміню з иншими рускими партиями 
а передовсім з москвофілами, щоби тим 
способом забезпечити ціле число можли
вих для Русинів мандатів перед спільним 
противником — Поляками.

Н. Комітет делегував до переговорів 
з москвофілами двох своїх членів, по
слів: Романчука і Олесницкого. Делегати 
повідомили о тім заряд москвофільскої 
партиї і по довгім кількотижневім вижи- 
даню діждались з кінцем грудня 1906 р. 
відповіди, що москвофільскими делега
тами до сих переговорів вибрані: др. 
Добряньский і о. Давидяк.

Позаяк скиканє парляменту а від
так недуга в родині унеможливила пос. 
Романчукови брати участь в перегово
рах, переводив їх іменем нашої партиї 
пос. Олесницкий на основі поручень ви
даваних єму Народним Комітетом. Наро
дний Комітет уважав першим своїм обо- 
вязком не допустити до розбудженя 
партийних пристрастий в краю, рознале- 
ня ненависти між самими Русинами і 
збільшена роздору партийного і длятого 
в половині січня 1907 поручив пос. Оле- 
сницкому запропонувати москвофільскій 
партиї розєм в прасї в той спосіб, що
би прасові орґани обох партий т. є. 
»Дїло< і »Свобода« з одної а »Галича- 
нинь* і »Русское Слово* з другої сто
рони перестали на себе нападати — а 
щоби згідно приготовляли суспільність 
до бою зі спільним противником. Таку 
пропозицию зробив пос. Олесницкий дня 
19. січня 1907 москвофільским делега
там, котрі мали її відтак представити 
Народному Совітови.

Письмом з 31. січня 1907 завідоми- 
ли москвофільскі делегати пос. Олесниц
кого, що їх орґанїзация відкинула про
позицию щодо розєму —  значить : вже 
тогдї москвофільска орґанїзация дала 
виразно пізнати, що вона про компроміс 
на серіо не думає — а лише »про люд- 
ске око* вдає ся в переговори. Тим 
актом дала москвофільска партия вже 
з гори сьвідоцтво, що вся її сила ле
жить в киринї, клеветах і розбуджу ваню 
ненависти — тим кроком приймила вона 
на себе одвічальність за всі наслідки 
братоубийчої усобиці. Ті члени москво
фільскої орґанїзациї, які в сїчни сего 
року відкинули нашу пропозицию до за- 
неханя сеї усобиці — се перші виновни- 
ки катастрофи в Горуцку!

Москвофіли старались оправдати своє 
становиско тим, що кромі »Дїла* і »Сво
боди* є ще »Гайдамаки* і »Громадский 
Голос*, за котрі наш Комітет не може 
брати одвічальности. Що таке оправдане 
було лише викрутом, се річ ясна, як 
сонце, бо кождий се знає, що всяка пар
тия може диспонувати лише своїми орга
нами і так само як ми не жадали, щоб
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москвофільска орґанїзация диспонувала 
иншими москвофільскими орґанами, як 
>Наукою«, «Гусскою Радою* або парти
кулярними орґанами видаваними москво
філами для виборчих цілий (прим, в Пе- 
ремииїли), так само і від нас не можли
вим було вимагати, щоби ми диспонували 
часописями, котрі не є нами видавані і 
на котрі не маємо ніякого впливу, а з 
другої сторони відома і всім ясна річ, 
що коли би з одної сторони «Діло* 
і «Свобода* а з другої «Галичанин!»* і 
«Русское Слово* занехали взаїмної по
леміки і почали були відноситись ком- 
промісово до справи виборів, запанува- 
лаб — без огляду на становиско инших 
менших часописий — в цілім краю ин- 
ніа атмосфера, уми 'успокоїлиб ся і ви
бори могли бути переведені в згоді і по- 
розуміню. Унеможливили се москвофіли, 
підкидаючи нашу миролюбиву пропозицию 
і отвираючи тим самим широко ворота 
братоубийчій борбі на цілій лінії.

Хоч сей крок аж надто докладно 
вже виказував, яке буде становиско мо
сквофілів в цілій виборчій акциї і пови
нен був здерти з очий наших всякі ілю- 
■аиї, то мимо того наше сторонкицтво 
порішило робити ще дальші проби, 
щоб конечно таки довести до порозу- 
міня.

З початком лютого скликаний був 
сойм. Через цілий час сойму вів посол 
Олесниіц*ий безнастанно переговори з мо- 
сквофі.тьскими делєґатами, котрих неуступ- 
чивісгь виразно показувала, що їм роз
ходить ся о се, щоби до компромісу не 
допустити. Пос. Олесницкий натискав 
Народний Комітет до що раз нових кон- 
цесий в користь москвофілів.

Прийшло до того, що на однім засї- 
даню Народного Комітету деякі члени 
Комітету виразно поставили до п. Оле- 
сницкого запитане: «чиїм він властиво є 
речником! Нашим чи москвофільским?* 
— так далеко ішла его уступчивість в 
користь москвофілів, так горячо трудив 
ся він в їх інтересі, — за що опісля 
москвофіли виступили як раз против него

Матеріям до історії зіосіи Г а я м  
38 з Буковпцямі.

Ч. 27.
Лист Із. Воробкевича до Осипа Барвінського,

писаний 6. (18.) лютого 1867.
Осине моі мьілій, друже моі дорогьій! 
Посилаю тобі одну повісточку коротеньку

якби тобі подобалась, тоби мене дуже тішило. 
Назву (імьє) дай ти, бо мечі хоть много ду
мок!» неупадало ні одно соотвітни на умь. 
Ніхто не думавби шо и надь тимь треба со
бі голови бити.*) Ціли то оповіданьє основа
ми на исторецкьіхь преданіяхь, котрі вічита- 
вимь зь  діла Пг. 8і£. ХУаІІасе. То фаворіта 
Ибраіма Украінка була и шо вь Цариграді зь  
братом'Ь позвалася, то поминають и ромунскі 
літописи. Ци она Ивтою, ци бн'ь Петром!» на
зивались то незнаю, но якеест» украінски имя 
мусіли мати шо она ТагаЬп а бнт» Іизиі у 
Стамбулі називались, то єсть певним!». Все 
то друти вірисував!» Я моем!, слабим!» пером!» 
як!» мені удалося, ци соотвітни твоєму жела- 
нію, ци мает!» хоть маленької вартости то по 
часі бть тебе почую. ТЬагаЬп була матерею 
Солімана III, но по .смерти Ибраіма слідував!» 
також!» єго син!» Магамедь IV, где Соліман!» 
III подівся незнаю — може познайомився щи 
ДИТИНОЮ З'Ь єдвабним!» шнурочкомь. Через!» 
тоі уступь дим!» (де-м) описав!» козацке ле-

з найбільшою заїлостию і ужили як раз 
против него найпідлійшого оружя.

Мимо того заходам пос. Олесницкого 
удалось вкінци склонити Народний Комі
тет до того, що він на засїданю 16. мар- 
ця с. р. згодив ся на признане москво
філам 10 мандатів а іменно згодив ся на 
кандидатури: Куриловича в окр. 51, Гри- 
невецкого в окр. 67, Глїбовицкого в окр. 
63, Крушиньского в окр. 54, одного мо
сквофіла, ще тоді докладне неозначеного 
вюкр. 53, Дудикевича в окр. 56, о. Да- 
видяка в окр. 57, Короля в окр. 62, 
Маркова в окр. 64. і о. Филиповского в 
окр. 66, значить, Народний Комітет давав 
москвофілам по добрій згоді два рази 
тілько мандатів, кілько удалось їм при 
найбільшім напруженю сил, при величез
ній розтраті гроша, при розпаленю огня 
страшної усобиці в краю для себе здо
бути.

Однак москвофілам і того було за 
мало. Вони жадали 14 мандатів, — між 
иншими жадали конечно мандату в Пе- 
ремишли для Несторовича, для котрого 
жадали пожертвованя Цеглиньского. Да
ремні були представленя наші, що 10 
мандатів аж надто відповідає силі мо- 
сквофільскої партиї в краю, — що чейже 
і радикальна і социялїстична партия від
повідно до своєї сили мають право до 
кількох мандатів: москвофіли не уступи
ли анї на крок і розбили-розірвали ком
проміс, ставлячи кандидатів своїх на ці
лій лінії і підносячи в своїй прасї оклик 
непримиримої борби*.

Н о  В И ЇІК И .

— Календар. В я л т и н ц ю :  руско-кат.: Об. 
гл. с. Йоава Хр.; римо-кат.: Роберта, Лукр. — 
В с у б о т у :  руско-кат.: Карпа; римо-кат.: Ме- 
дарда еп.

—  Церковний музей у Львові. П, Модест Со- 
сенко, артист-маляр, доносить нам, що Ексц. 
Митрополит Шептицкий збогатив наш музей 
церковний у Львові а  тим самим і пашу Русь 
істинно княжеским даром. Перебуваючи не
давно в Римі закупив принагідно близько 50

ХОЛІТІе ПбД'Ь ЛЯЦКИМЬ ИГОМЬ често исторій 
тремаючися прошу тебе моі псевдонім!» змі
нити, бо бдколи наші братя-Ляхи нас!» отор- 
чают'ь, на нась свою злбсть и вражбу вили
ваю!,, и нас!» рбжні напасти надсилають бд- 
тогди и я ихь страхати ся зачав!», хотяи моя 
совість честа. З ь  честнимь ворогомь и борь- 
ба чесна; ци они на то смотрять подивімся 
на славну опікунку нашу Народбвку.

Напиши мені моі милии друже шо тамь 
у вась діеся, ци кормити щи надію шо щи 
наша зоря зовсімь незгасла, цй вже спустити 
крила и плакати и тужити ? Коли вже наше 
таке безталаньє, коли вже наша доля щерба
та, коли вже намь наші злостливі братя-Ляхи 
все бдбирають и кривду на кривду горнять, 
то хоть педаимо рідному слову наші рідні мо
ві загибати — берітся до діла ви орли-соко- 
лики молодоі Руси-Січі пишімь и друкуімо и 
покажімь світови, цілі Еуроиі що щи жеемо 
и щи зомліли, що щи пбдь вражебними сті- 
хіями ми зовсімь незагибли! Красна буде то- 
гди наша література, бо вь тажкихь боляхь 
на білии світь родилася, кождьін утворь, ко- 
ждьіи уступь намь роскаже про наше безта
ланьє и нашу бодрбсть! Ньиіі пора нашу ду
шевну жежнь розвивати, Христа ради снома- 
гаимо братя єдень другого, одень грбшми, 
другий умственнимн творами, третьої доброю 
радою а четвертній чимь мога!

Якь стоіть річь зь  Вашимь Алмана- 
хомь ? Шо то за «Боянь* котрого намь Сло

образів старинних западної культури. Є то 
твори штуки з 16, 1? і 18. столїтя. Многі із 
тих образів мають дуже велику вартість ар
тистичну і музеальну, а тимсамим користь 
грошева дуже значна, бо виносить кількаде- 
сять тисяч.

—  З „Товариства для розвою рускої ш туки*' 
у Львові. На загальних зборах того товариства, 
що відбули ся дня 31. мая. с, р., по причині 
доповнена членів надзираючої ради, увійшли 
в єї склад: пп. В. Нагірний, дир. „Народної 
Торговлї", Іван Бачиньский, касиєр тов. «Днї- 
стер<, о. Лев Сембратович, архікатедральний 
сотрудник, А. Будзиновекий, ревідент ц. к. 
намісництва, А. Оприск, майстер столярбкий, 
В. Чума, урядник «Дністра». — Перше засї- 
данє надзираючої ради буде в суботу дня 8. 
червня с. р. в комнатах товариства, площа 
Бернардиньска ч. 8. о годині 7'30 вечером.

—  В Сокали відограє кружок аматорів „Бе
сіди" в неділю 9. с. м. в салі „Народного До- 
му“ драму Карпенка-Карого «Мартин Боруля». 
По представленю вечерницї з танцями за за- 
прошенями.

—  В Копичинцях відбудуть ся дня 12. с. м . 
о 10. год. перед полуднем загальні збори ф і
лії „ІІросьвітп*1 на гусятйньский повіт. Перед 
зборами богослуженє в церкві на «Гетманщи- 
нї«. По зборах відчит з господарства і роз- 
льосованє закуплених філією господарских 
знарядів поміж членів «ІІросьвіти*, які запла
тили вкладку на сей рік.

—  З руского дневникарстза. З  хвилею ви
їзду послів, бувших редакторів, до Відня, на
стане цілий ряд змін в складі руских редак- 
ций. Редакцию „Діла" по виїзді д-ра Охри- 
мовича має обняти п. Цегельский, редакцию 
„Свободи" но п. Цегельскім п. Я. Весолов- 
ский, редакцию тижневника „Сьвіт" по п. 
Будзиновскім п. В. Пачовский; „Гайдамаки" 
буде вести по гг. Петрицкім н. Карманьский, 
„Письмо з Просьвіти" по п. Весоловскім п. 
Іванчук; редакцию „Зеркала" має обняти п. 
Коковский, а редактором „Чкг. Кипсізсіїаи" 
і „ВиїЬепівсЬе Коггезропсіепг" буде п. Ку- 
щак, на місце п. Кушніра, який задля недуги 
виїздить на полуднє.

—  Зелїзниця Коломия-Косів. Наближав ся 
час, коли понад срібнолентий Черемош в се
редущім і горішнім бігу буде мчати зелїзни- 
чий поїзд і своїм туркотом глушити рев і шум 
бистрої ріки. Черновецким Газетам доносять 
зі Львова, що др. Зонненфельд дістав дозвіл 
на передвступні роботи около будови зелїзни- 
чого шляху з Коломиї до Косова. Та зелїзни
ця получить ся відтак зі шляхом зелїзницї, 
який доходить з Неполоковець до Вижницї, а

во рекомандувало ? Якь привитавь твоі брать 
Олекса мою Зесипсіо-Мученицу Черницю?

Щи єдну просьбу. Напиши мені моі ми- 
льіи Осипе, шо то значить шо П. Богослови 
якь щи у Семенарій то до мене пишуть, а 
якь війдуть то зовсімь на мене забудуть. 
Такь П. Літоров. Данил. Танячк. ди послідньи 
обертався дуже радбимь снати. Може невблно 
жонатимь писати ?

Надослані тобою гарні книжки незабавки 
бдошлю, Зборникь Ном. дуже вартовна книж
ка. Карту України, котру твоі братикь Вол. 
мені надославь мушу Одсилати, нембгби я ди 
таку купити ? II єму далі бдошлю книжочки. 
Гарна то поема «Козаки и Море« Мордовцива 
и Кулиша «Чорна Гада* лишь одно тамь м е
ні но подобалося, про котре тобі вь слідую- 
щимь листу нанишу.

Уклонися твоєму братови Олексі, котро
му єдну композіцію посилаю и єго прошу на 
мене незабути. Прешліть мені Критику на сю 
музикальну композіцію.

Уклонися цілі честні, любі, молоді гро
маді, и скаже імь що ихь прошу до праці у- 
зятися, а тебе моі мильїи Осипе цілую щири 
по руски и прошу тебе незабувати на

твоєго друга 
6/18 Февр. 1867. Исидора.

*) Мова йде про «Турецких бранців*.
(Дальше буде.)
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потім буде продовжений шлях понад Черемош 
до Устєрік, а звідтам вздовж Чорного Чере- 
моша до Ж абя і Боркуту. Недоступне доси 
ядро нашої Чорногори стане тоді одним з най- 
красших місць для туристів, а мало учаща- 
ний тепер Боркут став би людним місцем 
купелевим.

— Ілюстовані пареписні листки. Накладом 
п. Якова Оренштайна, книгаря в Коломиї, 
вийшла серия переписних листків з ілюСтра- 
циями сцен із Кулїшевої «Чорної Ради*. Се
рия числить 16 карток. Сцени з житя коза
ків зображені на картках живо і природно, 
рисунок добрий, а виконане лїтоґрафічне чи
сте і виразне. Сї переписні листки найдуть 
покуп в руских кругах певно неменший, як 
і давнїйші наклади карток п. Оренштайна, 
першого видавця руских карток з ілюстра- 
циями. Ціна поодинокої картки 6 сотиків. На
бувати їх можна в книгарнях, торговлях і у 
накладця.

— Великий град. Сего року — як доси по
казує ся — будуть часто надати гради. В 
многих околицях Европи вже надав град і 
наробив немало шкоди. Найбільший град у- 
пав онодї в Росиї коло Городна. На полях о- 
зимина прибита до землі вже, як пишуть, по 
тім граді не піднесе ся. Надто убив град 233 
овець, 10 коров (!) і 4 поросята та завалив 
15 будинків. Страти мають виносити 80 ти
сяч рублів. Краківске тов-о обезпечень пі
днесло в градовім відділі' висоту премій, а з 
сего можна вносити, що оно мало вже сего 
року шкоди заподіяні градом в Галичині і на 
Буковині. Наші хлібороби повинні пообезпе- 
чувати ним скорше свої засіви, єсли не хо
чуть потерпіти лиха з градом. Обезпечувати 
ся належить через „Дністер" в Краківскім 
товаристві.

— Іспит зрілости в польскій ґімназиї в Ста- 
ниславові відбував ся від 27. мая до 1. чер
вня під проводом делегата кр. ради шк. проф. 
Тадея Левицкого. До іспиту приступило ЗО 
публичних учеників і 1 приватист. Здали 
іспит: Австер Мойсей, Бораль Рахмєль, Ґерст- 
ман Франц (з відзн.), Гаврилів Ярослав, Го 
ровіц Йосиф, Горовіц Семен (приватист), 
Грицак Іван, Яхимчак Иосиф, Юрчиньский 
Юлій, Калиневич Станислав, Крушельнпцкий 
Йосиф, Курдидик Олександер, Мацькевич Во
лодимир, Оленьчук Михайло, Папушка Ру
дольф, Пфіффер Йосиф, Ріндельскйй Стани 
слав, Рокицкий Петро, Салиґа Семен, Шаер 
Яків, Твиесшор Лайб, Вайсман Барух, Здано 
вич Вінкентий. Вісьмом абітуриентам дозво
лено поправити іспит з одного предмету по 
фериях.

— Зїзд Польок відбуде ся від 9—11. с. м. 
в Варшаві. На зїздї буде множество рефера 
тів, між иншими: Приготована до педагогі
чного званя; Яка має бути охорона і охорон
ниця; Матір яко вихователька; Фізичне вихо
ване женщин; Молодїж женьска і мужеска; 
Про женьскі ліцеї і ґімназиї; Коедукация; Е- 
тично-суспільні ідеали жіночого руху; В спра
ві проституциї; Про службу; О що боремо ся; 
Вплив женщин на демократизацию суспіль
носте Участь женщин в сьвітовім руху; Як 
учили ся діти, не маючи школи; Виховане 
селяньских дїтий; Про усуспільнене дитини; 
ОхорОна і обезпеченє материньства і много 
инших тем, яких референтками будуть майже 
самі женщини.

— Як велику вартість має одно птиче гніздо,
можна добачити із отсего обчисленя: Якийсь 
пустий хлопець не маючи що ліпшого роби
ти, лазить по деревах і корчах та попід стрі
хи і вибирає гнізда воробцїв, зябликів і т. п. 
Припустім, що в однім такім гнїздочку було 
пять яєчок або пять молоденьких. Кожде 
з тих молоденьких потребує на день пересічно 
около 50 усениць і инших комах на поживу 
яку їм старі зносять; то значить на день 250 
усениць. Але старі годують свої молоденькі 
пересічно чотири до пять неділь, скажім кру
гло ЗО днів; отже одно гнїздочко потребує на 
той час 7.500 штук. Кожда усениця зїдає ден
но тілько листя і цьвітів, кілько сама важить

Припустім, що она потребує аж до часу, доки 
зовсім випасе ся, також трийцять днів і зїдає 
що дня лиш одну цьвіточку, з котрої був би 
один овоч, то в трийцяти днях зїдає она трвй- 
цять овочів садовини в цьвітах, а 7.500 усе
ниць зідають 225.000 штук таких овочів. Як 
би той пустий хлопчище лишив був гніздо 
птички в спокою, то можна було зібрати 
225.000 штук яблок чи грушок або черешень 
і т. п. більше.

— З зелїзниць. В цїли оживленя руху осо
бового на ц. к. австрийских зелїзницях дер
жавних буде видавати ся почавши від 1. червня 
с. р. на стациях Хирів. Дрогобич, Лавочце, 
Львів, Лупків, Нове Загірє, Перемишль, Стрий, 
Тернопіль і бюро інформацийне ц. к. дирекциї 
зелїзниць державних у Львові подібно як в 
попередних літах знижені, сезонові білети 
абонаментові важні на шляхах ц. к. зелїзниць 
державних з виїмкою шляхів Підволочиска- 
Краків-Львів-Іцкани і зелїзниць льокальних. 
Згадані білети є уложені в Групи, поділені на 
поодинокі сїти зелїзничі з важностию 15 або 
ЗО ти дневою. Карти абонаментові на сезон 
від 1. червня до ЗО. вересня видає ся по от- 
сих цінах: з важностию на 15 днів коштує 1. 
кляса 55 К, 2. кляса 38 К а 3. кляса 22 К, а 
з важностию на ЗО днів коштує 1. кляса 
82 К, 2 кляса 55 К а 3 кляса 33 К. Близ- 
ші пояснена подають заміщені в стациях 
афіши.

В цїли оживленя руху прогулькового до 
східного Бескиду буде видавати ся від 1. 
червня до ЗО. вересня кождої суботи і неділі' 
як також в сьвята і в дни попереджаючі
сьвята обох обрядів католицких, о 50% зни
жені білети поворотні II. і III. кляси з 3-дне 
вою важностию зі Львова до Сколього, Гре
бенева, Тухлі, Славска і Лавочного. Близших 
пояснень уділяють всі ц. к. уряди стацийні 
і бюро інформацийне ц. к. зелїзниць держав 
них у Львові, ул. Красїцких ч. 5. Дотичні опо 
віщеня афішовано в місті і у всіх стациях 
зелїзничих.

— Дрібні вісти. У Львові заволоділа якась 
пошесть самоубийств. Що день приходить ся 
нотувати оден- два випадки наложеня на се
бе руки. Вчера застрілив ся у Львові денний 
зарібник Павло Жуковский. Мав 37 літ. По
лишив жінку і троє дрібних дїтий. Причиною 
самоубийства мав бути нервовий розстрій. 
Вчера падав сніг в Татрах коло Зако
паного. — Кусгошом міскої ґалєриї образів 
у Львові став іменований артист-маляр Мар- 
кил Гарасимович.

— Репертуар руского театру в Ярославі 
(Саля »Сокола«. Початок год. 8. вечером. Бі 
лети продав цукорня п. Гемпля).

В суботу 8. с. м. «Галька* опера в 4 
діях Монюшка. Музика війскова.

В неділю 9. с. м. >Ой не ходи Грицю*, 
народний образ зі співами і танцями в 5 діях 
Старицького.

Телєґрами
з дня 6. червня 1907.

Відень. Дневники доносять, що межи 
новоіменованими членами палати вельмож 
будуть президент кабінету бар. Бек, мінїстер 
Бінерт і Мархет, б. през. палати Феттер, б. 
посли Бернрайтер, Ґрабмаєр, Штірґ, Катрайн, 
Скене, Хамєц, Горовіц і ин.

Софія. Віцепрезидент собранія, Галачов, 
став міністром комунїкаций а міністром війни 
на місце перебуваючого від кількох днів за 
границею Савова буде Генерал майор Насту- 
мов.

Іван Олїйник
і

Володимир Сабарай
позолотарі

перебувають під сю пору в Верхратї, почта 
в МІСЦІ!.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстусвої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 5. с. м.: О. Ів. Наклович 

з Лазів, о. Климентий Сосенко з Конюх, о. 
Ів. Войнаровекий з Новосїлки, М. Ціпсер з 
Тернополя, Ф. ГольденберГ з Лядзка. 6. Іван 
Королюк з Чемеринець, о. Ор. Саламон з ГІилів, 
др. Лесь Кульчицкий з Коломиї, Мар. Буґель 
з Краківця.

Соїовзеиіп
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нева сензацийна програма.
в і д  1, д о  15. ч е р в н я  1 9 07. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН-Щїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Розклад зелїзничих поїздів
важний ВІД 1. мая 1907

До Львова
приходять 3 рано 1перед

пол.
ПО

пол. вечер В
но чи

Кракова 550 8 55 130 5-25 9-50.
Кракова 7-25 У-45 — 8 40 2 31
Ряшева — — 1 10 — —
Підволочиск 7.20 12 00 216 5-40
Черновець 8 05 — 225 — 9-00
Черновець — — 335 — 12 20
Станиславова 5*оо — — -X-
Коломиї, — 1005 — —
Стрия 729 11-50 351 -._ 10 50
Пустомит 7-29 11-50 351 5 40Н 1050
Самбора 8 00 10-30 Г55 _ 920
Любі нн 8-00 10 30 Г55 -120 11-50Ї-
Равп рускої 7-Ю 12-40 4-50 '_ —
Я нова 8-22 1 15 500 9-25 10 Ют
Врухович 7-Ю 1240 Р4іт 450 8-20
Врухович 1005т — 3-25

1 10
530 9 35Л

Зимної води 5-50 7 25 525 9-50

Зі Львоваь
відходят до рано перед

пол.
ПО

полуд вечер
■...

В
ночи

Кракова 3’45 825 2 45 705 11.10
Кракова — 8.40 615 І 7-20 1245
Ряшева — — 405 — —
Підволочиск 6 20 10-45 2 17 700 11 15

'  Черновець 610 920 155 — 10’40
Черновець — — — — 2 51
Станиславова — — — 650 —
Коломиї _ _ 2 35 — —
Стрия 730 — 226 6 25 п-зо
Пустомит 7 30 1045Н 1-26 6-25 1030
Самбора 600 9 05 430 — 1051
Любіня 6 00 905 2 іо-; 4-30 1051
Рави рускої 612 1105 — 7-Ю 1135 т
Янова 6 58 915 1-35) 3-35 630
Врухович 6.12 11-05 2-28 5’45 8 34Л
Врухович 905т 1241т 3 45 7-Ю 11-351

’ Зимної води 3’45 8-40 4 05 7-20 1100

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі і сьвята означені 
І, — в неділі і сьвята від 26/6 до 15/9 буквою Н, — 
в неділі і сьвята а від 1/6 до 31/8 щодень буквою Л.

&

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

купує і продає

всякі

папери цінні
і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш і м  курсі ден
нім не числячи ніякої провізні.
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